

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Место экономики России в рейтинге Doing Business Всемирного банка.

Белов Артём Александрович

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет
государственного управления, Москва, Россия*

E-mail: artyomcheg@gmail.com

Каждый год Всемирный банк публикует рейтинг экономик, более известный как «Doing Business». В данном рейтинге отражается нормативно-правовая база регулирования деятельности малых и средних предприятий, а также правоприменение этих норм. Он оценивает 183 страны по 10 критериям: создание предприятий; получение разрешений на строительство; подключение к системе электроснабжения; регистрация собственности; получение кредитов; защита инвесторов; налогообложение; международная торговля; обеспечение исполнения контрактов; разрешение неплатежеспособности. Каждый из критериев оценивается по количеству необходимых процедур, по количеству затраченного времени и по общим финансовым затратам для получения разрешения для бизнеса.

Рейтинг публикуется каждую осень. 20 октября 2011 года Россия была на 120 позиции из возможных 183, 8 мая 2012 года, на следующий день после инаугурации, Владимир Путин представил экономическую программу «100 шагов» по достижению 20 места в рейтинге.

23 октября 2012 года был представлен рейтинг Doing Business-2013, в котором Россия поднялась на 8 строк, по отношению к своей прошлогодней позиции.

Такой успех воспринимается с большой радостью и Министерство экономического развития в октябре опубликовало проект постановления правительства, где место в рейтинге Doing Business становится основным индикатором эффективности работы этого министерства.

Создана система инициативных групп, которые занимаются разработкой предложений по улучшению делового климата в стране, в частности, национальная предпринимательская инициатива "Улучшение инвестиционного климата в Российской Федерации" внедрение которой должно завершиться в марте текущего года.

В своей работе я изучал современные тенденции и заявленные, уже реализуемые, а также возможные пути достижения намеченной цели, постарался оценить их динамику и результативность. В свою очередь, мной был поставлен вопрос об уместности такой цели, как включение в список топ-20 экономик мира. Также необходимо отметить, что 2013 год - важный год для России, т.к. в этом году должны начаться не только мероприятия по повышению рейтинга страны в списке Doing Business Всемирного банка, но и другие предвыборные обещания Владимира Путина, которые, безусловно, окажут то или иное влияние на деловой климат страны. Главное из них - это программа приватизации госимущества, а именно, продажи государственного пакета акций несырьевых предприятий (Сбербанк, Аэрофлот). Эта программа должна быть реализована к 2016 года, как следствие, улучшится управление предприятиями и. в целом по стране, деловой климат улучшится.

Литература

1. Гуриев С.М. Цивинский О. А. Решающий год великого перелома // Ведомости, 16.01.2013
2. Самедова Е. Инвесторы и Россия: бизнес назло Doing Business // Темы дня, 17.01.2013
3. Путин В.В. Нам нужна новая экономика // Ведомости, 30.01.2012
4. Всемирный банк: <http://www.worldbank.org>
5. Рейтинг экономик Всемирного банка: <http://russian.doingbusiness.org/data>
6. Агентство стратегических инициатив: <http://www.asi.ru/initiatives/npi/>